
Defendendo os Direitos dos Moradores de Guaianases e Lajeado             

 

20ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA PREFEITURA 

REGIONAL DE GUAIANASES REALIZADA DIA 26/08/2017 

 

PAUTA: 

Item 1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

Item 2º - Informes 

Item 3º - Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as) 

Item 4º - Justificativa das Ausências dos conselheiros (as) 

 

Aos Vinte e seis dias do mês de Agosto do ano de 2017, às 09:00 horas,  

reuniram-se os conselheiros(as) participativos Municipais da prefeitura 

regional de Guaianases, na sede da Prefeitura Regional de Guaianases, 

situado na Estrada Itaquera/Guaianases, 2565 - Jardim Helena, São 

Paulo - SP e estando presentes os seguintes conselheiros (as), que 

assinaram a lista de presença: 

Daniel Moraes Crepaldi, Dalva Laura Santana, Euza Barroso de Santana, 

Edna Maria Papine Silva, Ivanilton da Silva Oliveira, Jânio Carlos 

Crepaldi, Reginaldo Nunes Gomes, e Solange de Souza Moraes Gomes 

da Silva.  

Conselheiros(as) ausentes na presente reunião: Andreia Garces 

Belasco, Brenda Lilian Jaconi, Celia Vieira dos Santos, Elza Telles Alves, 

Edna Bezerra Padilha, Francisco Rodrigues, Helena Maria dos Santos 

Barbosa, Ivone de Oliveira Gabriel, José Maria Vilarinho das Mercês, 

José Roberto Gonçalves Filho, Luiz Carlos Muniz, Mario de Jesus 

Tordoya Marin, Mércia Mendes Costa Cardoso, Patrícia Vieira da Silva, 

Rosangela Costa, Rosa Maria de Araújo, Sônia Pereira dos Santos e 

Vera Lucia Santana Fausto. 

 

Criado pela Lei Mun. 15.764/13 
Decretos 54.156, 54.360, 54.457/13 

 
 



 

Também participaram da reunião os seguintes munícipes a saber:  

Sheila Fernandes (instituto Vida São Paulo), Antônio Menezes,  Robert 

da Silva (interlocutor) e Josemar Carlos de Oliveira. 

O Coordenador Daniel Moraes Crepaldi, abriu os trabalhos agradecendo 

a presença de todos e todas e passou para o Item 1 da pauta - Leitura e 

Aprovação da Ata Anterior, e ele coordenador solicitou ao conselheiro 

Janio Carlos Crepaldi, que fizesse a leitura da ata anterior e ao final após 

lida e achada conforme, foi aprovada, e vai devidamente assinada pelo  

Coordenador, Secretária e pelos Conselheiros(as) e seguirá para ser 

publicada no Diário Oficial da Cidade. 

Em ato contínuo passou-se para o Item 2 da pauta – Informes, e tendo 

se inscrito o coordenador Daniel Moraes Crepaldi, que passou a informar 

que o decreto 57.829/17 do prefeito João Doria, reduz o número de 

conselheiros (as) na cidade de São Paulo e cita como exemplo 

Guaianases e Lajeado que antes tinham 10 e 16 conselheiros (as) 

respectivamente e agora com o decreto Guaianases e Lajeado só terão 

05 (cinco) conselheiros (as) cada, permanecendo uma vaga para 

imigrante. Disse ainda que o referido decreto só permite que o eleitor 

vote em apenas um candidato (a) e por fim informou que o Srº Celso da 

Secretaria de Relações Governamentais entrou em contato com ele 

querendo marcar uma reunião para discutir o referido decreto ao passo 

que ele coordenador disse para o srº Celso que não via a necessidade de 

se fazer uma reunião pois o decreto já havia sido publicado e por fim 

disse que a São Paulo Aberta encaminhou para o plano de metas do 

governo as demandas apontados por nós conselheiros (as) na reunião 

que tivemos com eles no CEU Jambeiro.   

Em seguida passou-se para o Item 3º da pauta - Palavra Aberta aos 

Munícipes e Conselheiros (as) e tendo se inscrito os munícipes Sheila 

Fernandes, Antônio Menezes e Josemar Carlos de Oliveira e os 

conselheiros (as) Reginaldo Nunes Gomes, Dalva Laura Santana, Janio 

Carlos Crepaldi, Ivanilton da Silva Oliveira e Euza Barroso de Santana 

A munícipe Sheila Fernandes, lembra que vários conselheiros (as) 

provavelmente não estão presentes na reunião pelo fato de estar 

havendo a conferência da saúde.  



 

O munícipe Antônio Menezes, cobra providências da Prefeitura 

Regional, pois alega que o piscinão está abandonado, não tem vigilantes 

e até os portões já foram roubados, disse que estão querendo retirar 

várias moradias para a construção de um parque mas ele não concorda 

pois esse parque só vai servir para bailes funk e servir para o uso de 

drogas. 

O Srº Josemar Carlos de Oliveira, fala que a cidade estava melhor na 

administração anterior e que agora está abandonada e que de todas as 

administrações ele só viu obras do ex-prefeito Paulo Maluf e da ex-

prefeita Marta Suplicy.            

O conselheiro Reginaldo Nunes Gomes, fala que a família Matheus 

não pode explorar a terra e depois ainda querer tirar as famílias do local, 

diz que é a favor do piscinão e não aceita que a prefeitura retire as 

famílias do local, pois vão ficar sem ter onde morar e que é a favor do 

auxílio aluguel para as famílias, fala que a cidade está sucateada com 

muitos buracos e as praças estão abandonadas, solicita a instalação de 

um farol em frente ao parque Guaratiba e fala também que a guarda 

municipal precisa atuar fazendo o seu papel. Reclama que os pontos de 

ônibus estão precisando de reparos e disse ainda que o prefeito está 

tirando vários direitos das pessoas tirando o leite das crianças e também 

reduzindo as vagas nas creches e finaliza dizendo que nós conselheiros 

estamos aqui para fazer a administração andar cobrando a prefeitura. 

A conselheira Dalva Laura Santana, disse que é contra o auxílio 

aluguel, pois o governo tem muitos apartamentos e o correto seria 

colocar estas famílias nos apartamentos e elas pagarem o imóvel, fala 

que é preciso o piscinão, pois as famílias em época de chuvas sofrem 

muito com as enchentes. Fala também que é preciso concluir a Radial 

Leste e fazer a regularização fundiária. Diz que estão instalando ponto de 

ônibus, mas reclama das calçadas e da CET que precisa sinalar as faixas 

de pedestres no entorno das escolas e diz que a CET só sabe multar.   

O conselheiro Janio Carlos Crepaldi, diz que não concorda com a fala 

da conselheira Dalva, pois as famílias tem o direito a moradia garantido 

no artigo 6º da constituição federal e que a terra tem que cumprir seu  

 



 

papel social e já que o governo não dá moradia para o povo, ele tem que 

dar pelo menos o auxílio aluguel para estas famílias.   

O conselheiro Ivanilton da Silva Oliveira, fala do tráfego próximo ao 

supermercado Extra diz que a via é muito estreita e propõe que seja feito 

um recuo para os ônibus próximo ao comércio de batatas para o 

embarque e desembarque de passageiros pois a calçada é larga e tem 

espaço para esse recuo. Fala sobre o decreto 57.839/17 que Disciplina a 

prestação de serviço voluntário no âmbito da Administração Pública 

Municipal. Diz sobre o corte nos equipamentos e a redução dos 

funcionários e também a redução nos contratos da prefeitura que haverá 

falta de equipamentos públicos pois vai se tornar inviável os serviços 

como saúde, educação e muitos outros, fala que devemos cobrar 

políticas públicas para as crianças, adolescentes e idosos. Diz ainda que 

é a favor do auxílio aluguel para as famílias que estão em situação de 

vulnerabilidade social e por fim disse que a portaria 41 da SMADS é um 

retrocesso e que devemos pedir a sua revogação e que devemos brigar 

pelo menos para manter os serviços já existentes. 

A conselheira Euza Barroso de Santana, fala que esteve durante 3 

anos como supervisora de habitação e viu de perto as condições 

precárias das famílias que não tem siquer o que comer. E que o auxílio 

aluguel é muito importante para essas famílias e diz que o referido auxílio 

tem que ter um valor maior. 

O coordenador Daniel Crepaldi, disse que as respostas das 

reivindicações feitas pelos conselheiros (as), serão trazidas pelo 

interlocutor na próxima reunião do dia 30/09/17. 

O inerlocutor Srº Robert da Silva, falou sobre os pedidos do conselho 

participativo e elencou alguns que foram atendidos como o corte de mato 

da avenida Ribeirão de Itaquera, embargo da construção dos prédios 

próximo das margens do córrego, corte do mato do córrego da avenida 

José Higino Neves no JK, no parque Guaratiba, foi retirada as pessoas 

em situação de rua e realizada a limpeza do local e também foi realizada 

a limpeza da rua José Furtado no Jd. Irene. Por fim entregou para o 

coordenador atestados médicos justificando suas duas ausências em 

reuniões passadas.   Em seguida passou-se para o último Item da pauta -  



 

Justificativa das Ausências dos conselheiros (as) O coordenador 

colocou em votação a justificativa dos conselheiros (as) ausentes nas 

reuniões a saber:  

Reginaldo Nunes Gomes, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Ivone de Oliveira Gabriel, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Francisco Rodrigues, ausente na reunião do dia 01/07/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Helena Maria dos Santos Barbosa, ausente nas reuniões dos dias 

25/03/2017, 29/04/2017, 27/05/2017 e 01/07/2017, o pleno decidiu por 

maioria deferir a justificativa. 

Patrícia Vieira da Silva, ausente nas reuniões dos dias 25/02/2017, 

25/03/2017, 29/04/2017, 27/05/2017 e 01/07/2017, o pleno decidiu por 

maioria deferir a justificativa. 

Brenda Lilian Jaconi, ausente nas reuniões dos 29/04/2017, 27/05/2017 e 

01/07/2017, o pleno decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Nada mais foi tratado ou debatido, sendo que o Srº. Coordenador, 

encerrou a reunião deste conselho ás 12:30 (doze horas e trinta 

minutos), da qual, para constar, eu Euza Barroso de Santana, secretária 

deste conselho, lavrei a presente ata que será lida na próxima reunião do 

dia 30/09/2017 e sendo achada conforme, será aprovada  e assinada por 

mim, pelo  Coordenador e demais conselheiros(as),  como sinal de 

aprovação e fidelidade onde a mesma seguirá para ser publicada no 

Diário Oficial da Cidade de São Paulo. 

A próxima reunião ordinária deste conselho será no dia 30/09/2017, ás 

09:00 horas, no imóvel da Praça de Eventos de Guaianases, sito a 

estrada de Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, São Paulo, SP, com 

a seguinte pauta:  

1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

2º - Informes 



 

3º- Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as) 

4º- Justificativa das Ausências dos conselheiros (as)                                                      

 

____________________                         _________________________                                                                                                                   

   Daniel Moraes Crepaldi    Euza Barroso de Santana 
        Coordenador                                                             Secretária  
                                                  

                                               Conselheiros (as) 

_____________________________ _________________________ 

_____________________________        _________________________      

_____________________________        _________________________                          

_____________________________        _________________________                        

_____________________________        _________________________  

_____________________________        _________________________ 

_____________________________        _________________________ 


